

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

The Provincial Library City
Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.
Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.
Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK VI. 4. 128. ЧЕТВЕР, 13. ЛИСТОПАДА 1924. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, NOVEMBER 13th, 1924. No. 128. VOL. VI.

Повстання проти фашістської диктатури в Іспанії

РЕВОЛЮЦІЙНИМИ ЗАВОРУШЕННЯМИ ОХОПЛЕНІ ПРОВІНЦІ КАТАЛЬОНІА І НАВАРЕ.

В Барцельоні збунтувався реґімент інженерів. — Цензура не перепускає абсолютно ніяких вістей.

ПАРИЖ, 11. листопада. — Французьке правління заарештувало в Каталонії і Наваре реґімент інженерів. Підприємство реґіменту внаслідок революційних заворушень в Каталонії і Наваре.

Французи будуть докладати всіх зусиль, щоб не допустити до переправи зброї або переходу політичних підозрілих через кордон до Іспанії.

Таку обіцянку зложив вчора правління диктатора Де Рівєри французький амбасадор в Мадриді.

Подорожні прибуваючі на мадридській експресі кажуть, що в п'ятницю вечером збунтувався в Барцельоні реґімент інженерів.

Касарень в Барцельоні стережуть всі локальні війська, які має до диспозиції диктатура в провінції.

Подорожні даліше заявляють, що в провінції Наваре повстання проти правління продовжується.

Цензура недопускає абсолютно ніяких вістей.

В БАРЦЕЛЬОНІ СТРАЧЕНО ДВОХ УЧАСНИКІВ ПОВСТАННЯ.

Заступник голови військової дирекції де Магас остерігає повстанців, що їх чекають тяжкі кари.

БАРЦЕЛЬОНА, Іспанія, 11. листопада. — Тут страчено вчора Жуана Монтежа і Жозе Ліцера, двох в'язнів, арештованих підчас заворушення проти дирекції минулого тижня.

Коли їх повідомлено було в неділю вечером, що військовий судья потвердив їх смертні присуди, Ліцер заявив: "Ми лише раз виріємо, і нам однаково, чи це в палаті чи на шибениці."

МАДРИД, Іспанія, 11. листопада. — Адмірал маркіс де Магас, заступник голови еспанської військової дирекції, остеріг вчора в промові особи, що боряться проти тиранії диктатури, що вони будуть остро покарані.

Правління видало вчора урядову ноту, в якій відмовило просбі еспанських видавців газет і журналістів, щоб знести цензуру на пресу.

ДВА ЧЛЕНИ ІТАЛІЙСЬКОГО КАБІНЕТУ ХОТИЛИ РЕЗИГНУВАТИ.

Починую цього був недавній напад фашістів на бунтівних жовнів підчас фашістського свята.

ПАРИЖ, 12. листопада. — Настіпні до тутешніх політичних кілків відомості з Риму кажуть, що італійському фашістському кабінетові загрожує розбиття. Причиною цього є недавній напад фашістів на бунтівних жовнів підчас фашістського свята.

Два члени правління предложили свої резигнації, однак прем'єр Муссоліні втручався в ситуацію в той спосіб, що порадив міністрові внутрішніх справ Федерзоні відтягнути свою резигнацію, щоб ратувати партію, а резигнацію міністра війни Ді Джорджія відмовився прийняти.

Федерзоні, послухавши поради прем'єра, запропонував кабінетові перевести цілковиту реформу фашізму, чого, розуміється, Муссоліні не хотів слухати.

ЛІДЕР ВЕТЕРАНІВ ПОС. ПОНЗІО УСТУПИВ З ПАРТІЇ ФАШІСТІВ.

РИМ, 11. листопада. — Президент римської секції товариства ветеранів Понзіо зреґінував з фашістської партії на знак протесту проти недавнього нападу фашістів на італійських лібералів.

Понзіо є визначним послом. Він був одним з найсильніших представників Муссоліні в парламенті. Його резигнація може сильно відбитися на фашістському правлінні.

Більшість в парламенті.

В Неаполі арештовано 19 фашістів за напад на членів італійської ліберальної партії.

В БОРОТБІ ПОЛЯГЛО 30 ПОВСТАНЦІВ.

В боротьбі між повстанцями і правлінням в Бразилії, убито 30 повстанців а багато ранено. По стороні правління було 4 убитих і 6 ранених.

В РЕВАЛЮ РОСПОЧАВСЯ ПРОЦЕС ПРОТИ КОМУНІСТІВ ЕСТОНІЇ.

Судовий будинок і всі публічні будинки стереже військо, яке є готове до здавлення революції.

РЕВАЛЬ, Естонія, 11. листопада. — Вчора розпочався тут процес проти 149 комуністів, обвинувачених о плянванні викликати революцію в Естонії в день Першого Мая ц. р.

Вчасним ранком жовніри ревальського гарнізону відпровадили комуністів до судового будинку, якого стерегло кілька відділів машинових карабінів.

Відділи війська були «установлені» у всіх публічних будинках і ревальській гарнізон був пригатований до другого повстання, яке комуністичні в'язні предказували на перші дні розправи.

Помимо сильної нагнітки поліції, яка за останні два тижні арештувала близько 200 комуністів, щоб зліквідувати Комуністичну Партію в Естонії, населення Ревалю, пробудившись вчора рано, знайшло вулиці міста заповнені плакатами, в яких закликалося населення повстати проти уряду.

Комуністів боронить на суді велика група місцевих адвокатів. Кільком більшовицьким адвокатам, які мали боронити арештованих, відмовлено естонських віз.

На розправі буде покликано 80 свідків і буде відчитано більше як 100 документів. Прокураторія буде старатися доказувати, що Третій Інтернаціонал і радянське правління є одна і та сама організація.

Реваль є переповнений балтійськими кореспондентами і отворення процесу опізналося через те, що товня з 1,000 людей старалася дістати місця в судовій залі, які всі вже були зарезервовані.

"Ваба Маа", естонська газета, подає подробиці страчення двох комуністів: Функса і Вінтера. Їх розстріляно в п'ятницю за те, що хотіли помочи втекти своїм ув'язненим товаришам. Вінтер помер з окликом в честь Третього Інтернаціоналу.

У В'ЯЗНИЦІ В САМБОРІ ВИБУХ БУНТ.

Підчас здавлення бунту убито та ранено кількадесят в'язнів.

ВАРШАВА, 20. жовтня. — Польська преса замовчує причини та розмір бунту, що відбувся в в'язниці в Самборі. Протягом кількох останніх днів у самборській в'язниці двічі починався бунт, при ліквідації котрого убито та ранено кількадесят в'язнів. Тепер в'язниця окружена військом.

Бунт в'язнів у Самборі не є одним явищем. Сьогодні наспіли відомості про великий бунт в'язнів у Львові. Цей бунт був протестом ув'язнених проти катування комуністичних в'язнів.

Поліція, прибувши до в'язниці, побігла до несприятливості багатьох в'язнів, яких опісля замкнула ще до карцеру.

Л. Троцький про імперіалізм Злучених Держав

МОСКВА, 8. листопада. — Народний комісар армії і флоту Лев Троцький, промовляючи на конференції представників організацій військової індустрії, вказав на небезпеку, що загрожує Радянським Республікам з боку зростаючого військового імперіалізму в різних кінцях світа.

Вказуючи на необхідність збільшення видатності продукції у всіх галузях військової індустрії, Троцький заявив, що завдання Червоної Армії є завдання від світового імперіалізму, котрий нагло і автоматично зростає в кожнім краї і становить одиникий тревальний елемент у перехідній стані сучасної історичної доби. Троцький навів Злучені Держави як найгірший примір військового імперіалізму.

"Злучені Держави, — говорив Троцький, — стали світовою ареною для імперіалізму на великі розміри не лише в порівнянні зі сучасною здеморалізованою Європою, але й в порівнянні з передвоєнною Європою. Злучені Держави мають в своїх руках половину світової моторової сили і половину всього злата в світі, в той час, як їх населення становить лише одну шістнадцяту частину населення земської кулі."

"Це становить технічну і економічну підставу американського імперіалізму, що переріс в імперіалізм. Америка, беручи участь в світовій війні, осгнула свою ціль і збільшила свою військову флоту до величини англійської флоту. Злучені Держави даліше збільшають свій імперіалізм під покришкою оборони, хоч в них нема сусіда, який міг би їм загрозувати."

"Ми зближаємося до доби агресивного розвитку американського імперіалізму, що веде таку саму заборчу політику, яку він перед війною німецький імперіалізм. Агресивний наступ інтервенції американського капіталу в європейських справах може й досі живити пацифістичні ілюзії, але в дійсності американський капіталізм і його імперіалізм є однією причиною зернівонаженого стану і анархії в світі. Американський імперіалізм творить наступну деструктивну силу, спричиняючи в своїм наступі кроваві державні перевороти і зміни."

"Всесвітній більшовизм є однією дійсною ворогом імперіалізму взагалі, а зокрема агресивного імперіалізму Злучених Держав. Відси неприязнь Злучених Держав до С.Р.С.Р."

Троцький заявив даліше, що при сучасних умовах С.Р.С.Р. не може даліше зменшувати Червоної Армії, але мусить бути напоготові, як також мусить збільшити свою продукцію військової індустрії.

СВЯТКУВАННЯ СЕМОЇ РІЧНИЦІ РЕВОЛЮЦІЇ В СТОЛИЦІ С.Р.С.Р.

В демонстраціях на Червоній Площі в Москві брало участь не менше як 500 тисяч людей.

МОСКВА, 8. листопада. — Вчора, в день 7. листопада, Москва святкувала величаво сему річницю пролетарської революції в Росії. В демонстрації взяло участь не менше як 500,000 людей.

На Червоній Площі був зроблений перегляд 12,000 новобранців, які біля гробу Леніна зложили присягу на вірність радянській владі.

На підвищенні коло мавзею Леніна находилися Калінін, Ріков, Троцький і Сталін. За військовим походом послидував масовий похід робітників, який тривав чотири години. Похід перед гробом Леніна продовжувався через шість годин.

Святкування семої річниці революції в Москві буде тривати цілих три дні.

РАКОВСЬКИЙ КАЖЕ, ЩО ЯПОНІЯ ВИЗНАЄ ВНЕВДОВЗІ С.Р.С.Р.

Висловлює також надію, що й Злуч. Держави навяжуть дипломатичні і торговельні зносини з С.Р.С.Р.

ПАРИЖ, 10. листопада. — Радянський амбасадор до Англії Християн Раковський заявив в розмові з представниками преси, що Японія і Злучені Держави визнають вневдовзі Радянський Союз.

Орган французьких комуністів "Іманіте" подає таку заяву Раковського: "Переговори з Японією вже розпочалися і є надія, що в короткім часі вони будуть успішно закінчені. Японія потребує

скорого порозуміння з С.Р.С.Р., щоб скріпити своє становище на Далекім Сході супроти інших країв, особливо супроти Злучених Держав."

"Що-ж до Злучених Держав, то є також надія, що вони визнають вневдовзі на порядку денній справі визнання Рад. Союзу. Вислід недавніх виборів в Злучених Державах зовсім не усуває потреби навязати нормальні дипломатичні і торговельні зносини з С.Р.С.Р."

БЕЛЬГІЯ ГОТОВА ВИЗНАТИ СОЮЗ РАДЯНСЬКИХ РЕСПУБЛІК.

БЕРЛІН, 10. листопада. — Депеші з Брукселя доносять, що бельгійське правління заявило готовість навязати дипломатичні зносини з Радянським Союзом. Між Бельгією і С.Р.С.Р. відбулася вже виміна нот в зв'язку зі справою визнання.

Тут уважають, що безпосередньою причиною зміни дотеперішнього ворожого становища Бельгії супроти С.Р.С.Р. є визнання Францією радянського правління.

Кажуть, що бельгійське правління піде слідом Франції і в найближчих днях формально визнає Радянський Союз.

СВЯТОЧНЕ ПРИНЯТТЯ В ПОСОЛЬСТВІ РАД. СОЮЗА У ВІДНІ.

ВІДЕНЬ, 8. листопада. — Дипломатичні представники Великої Британії, Німеччини, Італії, Китаю і скандинавських країв були присутні в радянському посольстві на святкуванні семої річниці пролетарської революції в Росії.

В запрошеннях, розісланих гостям, виразно говорилося, що їх запрошують на святкування річниці революції.

Представники Злуч. Держав і Румунії, так як їх правління не визнали дотепер Радянських Республік, запрошені не вилано.

Ща радянським прийняття Австрія була заступлена своїм містром закордонних справ.

60,000 ІМІГРАНТІВ ЧЕРЕЗ ПОРТ КВЕБЕК.

КВЕБЕК, 12. листопада. — Від 28. квітня до 7. листопада ц. р. прибуло через океан до цього порту 98,867 пасажирів всіх клас, з чого числа 86,060

до Канади. Пасажири прибули на 159 кораблях.

Обчислено, що около 70 проц. прибулих становили імігранти. Це значить, що імігрантів прибуло більше як 60,000.

2,000 НОВИХ ПЕРЕДПЛАТНИКІВ ДЛЯ "УКР. РОБІТНИЧИХ ВІСТЕЙ" В МІСЯЦІ ЛИСТОПАДІ!